

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления
Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 39 (4176)
Год издания 33-й

ЧЕТВЕРГ, 30 марта 1972 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Большой трудовой успех трудящихся обжимного цеха № 2
- Больше внимания социалистическому соревнованию
- ЛПЦ № 5. Причина напряженности с отгрузкой — неритмичная работа цеха
- О ветеране Магнитки рассказывает рабкор
- К итогам хоккейного сезона «Металлурга». Взгляд в будущее

«ПЯТИДНЕВКУ — ЗА ЧЕТЫРЕ ДНЯ!» — под таким девизом трудятся многие труженики нашего комбината и успешно выполняют свои обязательства. Много таких работников и в основном механическом цехе. В числе их и токарь Иван Игнатьевич НИКУЛИН. Ударник коммунистического труда И. И. Никулин выдает продукцию только высокого качества.

Фото Н. Нестеренко.



НА РЕМОНТЕ ДОМНЫ № 4

По графику

Как уже сообщалось, на капитальный ремонт второго разряда доменной печи № 4 отведено 15 суток. Но — что бывает почти всегда в момент напряжения сил и проверки знаний — ремонтники хотят сдать агрегат технологам на сутки раньше. Если судить по результатам семи дней работ, то ремонтники не отступают от намеченной цели — все операции осуществляются в соответствии с четырнадцатисуточным графиком.

Первые трудности (настыли на огнеупорной кладке печи, которые, обрушившись после останки агрегата, мешали производить необходимые работы) успешно преодолены. После шести суток на домне приступили к монтажу холодильников заплечиков и холодильников моратора. Открыт фронт для начала огнеупорной кладки. Закончена установка атмосферных свеч на колошнике печи.

Важный участок — монтаж оборудования и конструкции для воздухонагревателя. Все работы здесь должны быть сделаны раньше других, так как приемка газа планируется на второе апреля.

Почти все коллективы, занятые на ремонте, трудятся добросовестно. Особенно отличились на монтаже холодильников монтажники братья Андроновы — рабочие «Уралдомнаремонта».

В. КУМАЛИН.

РЕКОРДЫ СТАНОВЯТСЯ НОРМОЙ

В сентябре 1971 года трудящиеся второго обжимного цеха достигли рекордного производства. За одни сутки было прокатано девятнадцать с половиной тысяч тонн металла. И вот ровно через полгода, 25 марта, обжимщики побили свой рекорд, установив новый — девятнадцать тысяч восемьсот тонн проката за сутки. Наш корреспондент Б. Рубина попросил начальника цеха Станислава Васильевича КУЛЕШОВА прокомментировать новый успех обжимщиков.

— Прежде всего надо

отметить, что подход к мартовскому рекорду был обеспечен. Тринадцать суток из двадцати шести работал на уровне выше восемнадцати тысяч тонн. Это выходит за пределы контрольной цифры, установленной для цеха на 1972 год. Значительные изменения произошли за последние полгода. Если в октябре 1971 года наибольшее суточное производство составляло шестнадцать тысяч шестьсот тонн металла, то в этом месяце среднесуточное производство достигло 17696 тонн, то есть по

сравнению с лучшим октябрьским производством суточный прирост составил тысячу тонн. Уже сейчас можно сказать, что март будет первым месяцем за все время работы слябинга, когда мы прокатаем более полумиллиона тонн стали.

— Станислав Васильевич, какая из бригад, работавших 25 марта, особо отличилась в этот день?

— Выделить какой-то один коллектив я не могу. Все бригады работали ровно. Это и о возможностях и резервах коллектива цеха в целом. (Окончание на 3-й стр.)

V-125M В ПРОИЗВОДСТВЕ

Буквально на днях в цехе металлоконструкций началось промышленное освоение установки V-125M для наплавки больших конусов и чаш зацепных аппаратов доменных печей. Предварительные данные свидетельствуют в пользу этого новшества. Раньше наплавку производили вручную 6 сварщиков, которые электродами «сормант» наплавляли один конус 21 смену, сейчас эти процессы значительно сократились.

Технология механизированной наплавки была впервые предложена институтом электросварки имени академика Е. О. Патона и внедрена на четырех предприятиях страны. По заказу нашего комбината установка была изготовлена Новокраматорским машиностроительным заводом и обрела свою жизнь в ЦМК в пятый раз. Сейчас вместо шести человек в смену занято лишь два. Процесс наплавки одного конуса малого диаметра происходит за 16 часов, а самого

большого для доменной печи № 3 осуществляется за 60 часов.

Внедрение установки V-125M позволит производить наплавку более качественно и быстро. Раньше наплавка электродами происходила поперек образующей конуса, при этом трещины получались вдоль образующей, и в результате конус быстрее выходил из рабочего состояния. Предложенная технология предусматривает наплавку строчками вдоль образующей конуса, трещины получаются поперек образующей, т. е. поперек газового потока печи. Увеличивается срок службы конуса, достигается стойкость его до 12 месяцев, вместо девяти раньше. Быстрота достигается тем, что используется двухдуговая наплавка.

Сокращается шлифовка конуса при механической обработке. Раньше каждый сварщик делал разную толщину наплавки. В результате внедрения новшества толщина везде одинакова, поэтому шли-



фовка проходит равномерно и быстро. Наплавочным материалом служит порошковая лента ПЛАН-110, разработанная и сконструированная главным технологическим институтом имени академика Патона кандидатом технических наук В. П. Шимановским. По сварочным работам установка универсальна. На ней можно варить любые швы сварочной проволокой под слоем флюса.

Первые эксперименты V-125M показали надежность агрегата в работе. Труд сварщика во многом облегчен, сейчас он будет находиться у пульта управления и производить все работы нажатием кнопок. Во много раз увеличивается производительность труда и сроки наплавки конусов и чаш для засыпных аппаратов доменных печей. Улучшается качество термонаплавки продукции.

(«Металлург». Темиртау, 18 марта 1972 года).

● ГДЕ И СКОЛЬКО МЫ ТЕРЯЕМ

Диагноз: „отгрузочная лихорадка“

Безлюдно на участке отгрузки готовой продукции пятого листопрокатного цеха. Вдоль железнодорожных тупиков № 10 и № 10«а» лежат упакованные, готовые к отправке пачки стального листа. Но электромостовые краны застыли в бездействии. Пустуют тупики, нет ни одного вагона.

В кабинете начальника, отделочного отделения собрался срочный совет. Начальник отдела сбыта комбината А. С. Бобровских, его заместитель В. М. Иоффе и начальник производственного отдела комбината Л. В. Радюкевич спрашивают у старших мастеров отделения, что нужно, чтобы мартовский план отгрузки готовой продукции был выполнен.

— Нужны вагоны, только вагоны, — горючится старший мастер В. Ф. Филимошин. — О каком выполнении графика отгрузки может идти речь при таком обеспечении вагонами. Сейчас уже 11 часов, а в цехе с 7 часов утра не было еще ни одного вагона.

Наконец, железнодорожники сообщили, что вагоны уже на подходе к цеху. Действительно, через несколько минут через ворота цеха медленно вкатились в тупик пять железнодорожных вагонов. Но появление долгожданных вагонов не вызвало восторга ни у кого.

— Лучше бы уж совсем не подавали, — заявил с некоторой обидой в голосе один из подкрановых рабочих, — пять вагонов загрузить — это полчаса работы. Потом опять перекур.

Прав был старший мастер В. Ф. Филимошин, когда говорил, что неудовлетворительное обеспечение вагонами расхолаживающе действует на коллектив участка. Какое уж тут горение может быть у рабочих, какое может быть стремление к производительному и эффективному труду, когда смена начинается с простоя, когда нет никакой уверенности в том, что будет-таки создана основа выполнения плана отгрузки.

За сутки 27 марта под погрузку готовой продукции было подано 46 вагонов. Этого очень мало и по словам начальника пружовой службы железнодорожного транспорта И. Т. Котова, и по утверждению листопрокатчиков. Для выполнения месячного плана отгрузки в последние дни марта требовалось ежедневно, как говорил начальник пятого листопрокатного цеха М. Г. Тихоновский, по сто вагонов. На следующий день события на фронте отгрузки мало чем отличались от событий предыдущего дня. За всю ночную смену было загружено только 11 вагонов.

Значит ли это, что выполнение плана отгрузки продукции в пятом листопрокатном цехе целиком и полностью зависит от железнодорожников? Вовсе нет. Сама организация отгрузочных работ в цехе оставляет желать много лучшего. Ночью 27 марта, например, погрузка продукции одновременно закончилась в обоих тупиках. Это-то отчасти и повлияло на то, что потом был четырехчасовой провал в поставке вагонов. Отсутствие вагонов могло быть не столь длительным, если бы погрузка вагонов шла в обоих тупиках, но попеременно то в одном, то в другом тупике.

Обилие мелких заказов на поставку металла вынуждает прокатчиков недогружать много вагонов. Чтобы не срывать выполнение заказов, они часто загружают вагоны только на треть и даже на четверть. Чтобы полнее использовать транспорт и увеличить отгрузку, разрешено листопрокатчикам в один вагон грузить металл для двух, трех, даже четырех адресатов, географически близко находящихся друг к другу. Эта возможность увеличить отгрузку и ускорить выполнение заказов мало используется в пятом листопрокатном цехе. Руководство отделочного отделения цеха, ссылаясь на большую трудоемкость, не организует комплектование сборных вагонов.

Главная же причина напряженности с отгрузкой продукции кроется в неритмичной работе цеха, в первую очередь — четырехклетового прокатного стана 2500. Отсутствие ритмичности в производстве листа в течение месяца ведет к нарушению ритмичности в отгрузке продукции, к вспышке «отгрузочной лихорадки» в конце месяца.

М. ХАЙБАТОВ.

Гласность —

великая сила

соревнования

Одним из ленинских принципов организации социалистического соревнования является гласность. Форм гласности на нашем комбинате немало.

В третьем листопрокатном цехе утвердилась практика отражения итогов работы за каждый месяц цеха, бригад, участков на специальных стендах и диаграммах. При подведении итогов соревнования применяется балльная система. На стенд заносятся определенные баллы, «очки», которые ставятся и за перевыполнение плана, улучшение качества продукции, экономии сырья, материалов, за чистоту на участках. Рабочие зримо видят все свои «плюсы и минусы», стараются не быть позади соседей. А это и поднимает дух трудового соперничества. Соревнование в цехе с каждым днем набирает все больший размах. Состязание в труде происходит постоянно на виду, что имеет большое воспитательное значение.

Секретарь партбюро А. Н. Литовченко рассказал такой случай. В одной из бригад прогулял рабочий. И вот на стенде, где значились хорошие показатели этой бригады, появились внушительные баллы вычета из общей суммы набранных очков. (Балльная система включает и минусовые баллы, которые, как правило, ставятся за прогулы, опоздания, нарушения техники безопасности, вы-

ход низкосортной продукции). Вся бригада собралась у стенда. «Ну-ка, ведите его сюда», — сказал кто-то из рабочих. Прогульщика подвели к стенду.

— Вот полюбуясь, дружок, какой ты нам «подарочек» принес. Претелдовали на первое место, теперь из-за тебя скатились на последнее.

Долго прорабатывала виновника бригада. И все-таки перевоспитала человека.

Гласность в соревновании — великая сила. Гласность поднимает трудовой дух. Кому, скажем, не приятно видеть свою фотографию на Доске почета. Конечно, приятно каждому. И хорошее дело сделали недавно в пятом листопрокатном цехе, создав галерею передовиков труда. Около двух десятков портретов ударников установлено в пешеходном тоннеле, ведущем в бытовое помещение. Эти люди — по всеобщему признанию — трудовая гвардия цеха.

Старший травильщик Николай Петров родился в 1945 году, образование среднее, в цехе трудится с 1968 года, на комбинате — с 1961 года.

Отжигальщик Иван Ильич Селихов, участник Великой Отечественной войны, 1927 года рождения, на комбинате с 1951, в цехе — с 1969 года. Окончил школу мастеров, ударник коммунистического труда, дважды избирался депутатом городского Совета.

Через год в галерее появятся портреты других передовиков труда, тех, кто добьется еще лучших производственных показателей.

В четвертом листопрокатном цехе нет галереи героев труда. Здесь есть Доска почета. Но на ней выставлены безымянные фотографии. Под портретами нет ни фамилий людей, ни их должностей, ни сопроводительного текста. А цех большой. И многие, а молодежь особенно, еще плохо знают друга. Эта доска, помимо прочего, свидетельствует о формализме, с которым цехком относится к соревнованию.

В сортопрокатном, в отличие от листопрокатного четвертого цеха, на Доске почета под фотографиями есть фамилии передовиков. Но только лишь фамилии. Доска почета запылелась. Портреты героев труда уже давным-давно не сменялись.

Забывают о том, что гласность — великая сила, и в первом цехе ремонта металлургического оборудования. Здесь на щите «Итоги социалистического соревнования» еще красуются январские показатели работы, котля уже март на исходе.

Подобные недостатки в организации гласности соревнования есть и в других цехах. Наверное, следует напомнить некоторым руководителям цехов и профсоюзных организаций, что во всей работе, связанной с организацией соревнования, как отмечалось в Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», должны быть ленинские принципы: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта.

Р. СЛАВИН.



Среди передовиков производства листопрокатного цеха называют Владимира Алексеевича Чеснокова. Почетный металлург коммунист В. А. Чесноков ведет большую общественную работу. Он — член партбюро цеха, член райкома партии и является политинформатором бригады.

Фото Н. Нестеренко.

Положение о смотре цеховых организаций общества „Знание“

НАВСТРЕЧУ 50-летию СССР

В ознаменование 50-летия со дня образования Союза Советских Социалистических Республик и в целях улучшения деятельности цеховых первичных организаций общества «Знание» комбината проводится смотр цеховых организаций общества «Знание».

В период смотра особое внимание должно быть обращено на активность членов цеховых организаций и их непосредственное участие в чтении лекций для трудящихся, на осуществление мероприятий по повышению идейного уровня и действительности лекционной работы, на совершенствование уже имеющихся и внедрение новых форм лекционной

пропаганды, на повышение квалификации лекторских кадров, на работу лекторов по месту жительства, в микрорайонах города. Будут учитываться также сотрудничество цеховых организаций общества «Знание» с НТО, ВОИР, ДОСААФ, использование технических и наглядных средств пропаганды, организация контроля за качеством читаемых лекций, рост рядов членов общества «Знание».

Победителями признаются те цеховые организации общества «Знание», которые добились наилучших показателей в выполнении своих планов и условий общекомбинатского смотра. Для цеховых организаций-победителей определены

первое, второе и два третьих места с присуждением ценных призов. Председатель и пять лучших лекторов организации, занявшей одно из призовых мест, будут также отмечены.

Смотр намечено провести в два тура: первый тур — с апреля по июль 1972 года (предварительные итоги будут подведены к 28-й годовщине образования Всесоюзной организации общества «Знание»); второй тур — с июля по декабрь 1972 года.

Окончательные итоги будут объявлены в канун 50-й годовщины образования СССР.

Президиум правления общекомбинатской организации общества «Знание».

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ

ТЕМАТИКА ИНФОРМАЦИЙ И ЛЕКЦИЙ НА АПРЕЛЬ 1972 ГОДА

Экономические темы:
1. Трудовая минута («Известия», 15 марта 1972).
2. Тяжелая индустрия — основа могущества СССР (Статья первого заместителя заведующего отделом тяжелой промышленности ЦК КПСС И. П. Ястребова. «Экономиче-

ская газета» № 11, март 1972).
3. Поход бережливых продолжается (статья секретаря ВЦСПС И. М. Владыченко, «Экономическая газета» № 12, март 1972).

Международные темы:
1. ФРГ и страны социалистического лагеря (Жур-

налы «Новое время» и «Зарубежом», февраль-март 1972 г.).

2. Положение в Индо-Китае («Правда» и «Известия», февраль-март 1972 г.).

Кабинет политпросвещения парткома и общества «Знание» ММК.

Образована в 1971 году из бывшего Восточного Пакистана.

Территория молодого государства равна 142,8 тыс. квадратных километров. Население — 75 млн. человек. Большинство населения (95 процентов) — бенгалцы. Среди национальных меньшинств имеются небольшие народности — чакма, мого, гаро, даду, сангалы и другие. Государственный язык — бенгали, распространен также английский язык. Основная религия — магометанство.

Крупнейшие города (по данным 1969 года): Дакка — 829 тыс. чел., Чатагам — 437 тыс. чел., Кхудна — 320 тыс. чел., Раджшахи — 56,9 тыс. чел.

Бангладеш является аграрной страной с одним из самых низких в мире национальных доходов на душу населения (30 долларов в год), что является следствием многолетней эксплуатации со стороны капиталистов Западного Пакистана. Доля сельского хозяйства в национальном доходе составляет около 60 процентов, в промышленности лишь немного выше 10 процентов. Имеются крупные землевладения помещиков при наличии многочисленных мелких крестьянских хозяйств с участками до 1 га. Всего в стране обрабатывается около 9 млн. га, пригодные земли освоены примерно на 80 процентов. Часть этих земель дает 2 и даже 3 урожая в год. Важнейшей технической культурой является джут, по выращиванию которого Бангладеш занимает первое место в мире. Также выращивают чай, рис и т. д.

Животноводство обладает значительным, но малопродуктивным стадом. Главные причины этого — отсутствие хорошей кормовой базы, плохие условия содержания скота. Видное место занимает рыболовство.

Промышленность представлена в основном мелкими предприятиями легкой и пищевкусовой промышленности. Значительную роль играет кустарно-ремесленное производство. Джутовая промышленность дает в год около 300 тыс. тн. джутовых изделий. Основными центрами этой промышленности являются Дакка и Читтагонг.

Крупнейшей партией в стране является стоящая у власти Народная Лига. Ее лидер — Муджибур Рахман. Народная Лига представляет интересы национальной буржуазии и прогрессивных слоев населения, выступает за аграрную реформу, установление дружественных отношений со всеми странами, за выход из СЕАТО и СЕНТО.

Советский Союз, следуя своей миролюбивой политике, руководствуясь ленинскими принципами самоопределения народов, 24 января заявил о своем признании Народной Республики Бангладеш как суверенного государства. Более 20 стран уже признали Бангладеш. Правительства многих других государств мира заняты сейчас рассмотрением вопроса, связанного с ее признанием. И лишь США и Китай, всецело поддерживавшие проводившуюся военным режимом Исламабада политику геноцида в Восточной Бенгалии, по-прежнему резко враждебно настроены в отношении рожденного в национально-освободительной борьбе государства.

Президентом государства является Абу Сайед Чоудри. Премьер-министр — Муджибур Рахман. На него возложены также обязанности министра обороны, внутренних дел, информации и министра по делам кабинета. Обязанности министра иностранных дел выполняет Абдус Самад Азад. Министром финансов, планирования и налогов назначен Таджуддин Ахмед. Саед Назрул Ислам назначен министром промышленности и торговли.

Муджибур Рахман, премьер-министр страны, родился в 1920 году. Он бенгалец, выходец из семьи средних землевладельцев. Окончил Исламский колледж в Калькутте, а затем продолжал образование в Дакском университете. Общественную деятельность

начал в рядах Всеиндийской федерации студентов-мусульман, а после образования Пакистана стал одним из организаторов Восточнопакистанской студенческой лиги. За политические выступления был исключен из университета и арестован.

Муджибур Рахман — один из основателей созданной в 1949 году в Восточном Пакистане партии Народная Лига. Сначала он один из ее секретарей, с 1952 года — генеральный секретарь, а с 1966 года — председатель. В 1954 году Муджибур Рахман избирался в состав провинциальной ассамблеи, входил в правительство Восточного Пакистана. В 1957 году активно поддерживал резолюцию о предоставлении автономии Восточному Пакистану.

С 1958 года, когда в Пакистане был установлен военный режим, Муджибур Рахмана неоднократно арестовывали и подвергали тюремному заключению по закону об «общественной безопасности».

В феврале 1966 года Муджибур Рахман выдвинул состоящую из шести пунктов программу предоставления широкой политической и экономической автономии Восточному Пакистану. На всеобщих выборах в декабре 1970 года руководимая им Народная Лига завоевала абсолютное большинство депутатских мандатов в законодательной ассамблее Восточного Пакистана и в Национальном собрании всего Пакистана.

После того, как военный режим пакистанского президента Яхья Хана в начале марта прошлого года заблокировал созыв Национального собрания и передачу власти гражданскому правительству, Муджибур Рахман призвал восточнобенгальцев к проведению кампании гражданского неповиновения. Когда же на подавление стремления восточнобенгальцев к автономии была двинута пакистанская армия, Муд-

РЕСПУБЛИКА

СЕМЕН работал в Свердловском леспрохозе и был на первом счету.

Смекалки и сноровки хватало, а силенки — хоть отбавляй. Леспрохоз заготавливал большими партиями лес и для Магнитки. Семен не переставал думать о стройке, о знаменитой горе, которая притягивала к себе тысячи людей. Запала ему в душу Магнитка и, когда ему исполнилось девятнадцать, никакими силами невозможно было удержать его в леспрохозе, уехал.

Отдел рабсилы Магнитострой направил Семёна землекопом в «Водоканалстрой», где 10 августа 1931 года он и приступил к работе. Работал с энтузиазмом, задания всегда выполнял досрочно и вскоре стал «двухсотником». Так называли тех, кто задания выполнял на 200 процентов.

У Семёна появилась черта бережливости, а потом заметили у него и административно-хозяйственную жилку. Поэтому и назначили вскоре бригадиром землекопов, а в составе бригады было семьдесят рабочих.

В построенных цехах надо было работать са-

мым же строителям. Семен поступил на курсы электросварщиков, которые успешно окончил в 1934 году. Направили в цех металлоконструкций.

Начинающий электросварщик быстро смекнул, что профессия пребудет от него не столько силы, сколько сметливости, и уже через некоторое время сложные конструкции Семен варил качествен-

но и быстро. Проработал он электросварщиком восемь лет. В 1942 году был назначен мастером. В этом же году пошел в школу мастеров.

Перед молодым мастером была поставлена задача совершенствовать электрооуварку — предстояло широко внедрять автоматизацию. Он внес немало дельных рацпредло-

ДЕЛО, КОТОРОМУ СЛУЖИЛ

жаний, способствующих повышению производительности труда на участке электросварки. Под его руководством впервые в Советском Союзе производилась сварка конструкций доменных печей. Соединение методом клепки уходило в прошлое.

В 1947 году Семен Данилов был назначен старшим мастером участка электросварки. С тех пор он бессменный руководи-

тель одного из основных участков цеха металлоконструкций. Немало мастеров своего дела воспитал Семен Сергеевич за долгие годы. Внедрил много новинок. Ни одного случая травматизма не было на участке в последние три года, режестали прогулы.

Семен Сергеевич работает в тесном сотрудничестве с сотрудниками центральной технологической лаборатории. Все новое, что внедряется в производство, сначала осваивается и изучается сотрудниками лаборатории, а потом уже обучайтесь этому новому производственники.

И от общественной жизни цеха Семен Сергеевич никогда не стоял в стороне. Вместе с тысячами магнитогорцев выходил на субботники бороться за город-сад, помогал на строительных площадках досрочному пуску очередных новых объектов. Был в цехе агитатором, принимал участие в работе общественных организаций.

19 февраля этого года Семен Сергеевич отработал последнюю смену. Ветеран ушел на пенсию.

Что он оставил в цехе? Дело, которому 28 лет честно служил, мастерство свое, переданное товарищам по труду. Что взял ветеран Магнитки с собой? Воспоминания о больших делах, твердую уверенность в том, что дело, которое он любил и которому отдал много сил, продолжается.

С. НЕННО,
наш нештатный корреспондент.

Много молодежи работает во втором маргеновском цехе. Среди них — подручные сталевара Александр Щербинин и Вячеслав Тихомиров. Они работают на маргеновской печи № 2.

Молодые сталеплавышники стараются постигнуть все тонкости огненной профессии. Оба они уча-

ли в индустриальном техникуме, а Вячеслав — в горно-металлургическом институте.

Фото Н. Нестеренко.

РЕКОРДЫ СТАНОВЯТСЯ НОРМОЙ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.) Нам очень помогло то, что ритмичнее стали работать железнодорожники, трудящиеся ЦПС.

— В чем заключаются возможности коллектива, где изыскиваются резер-

вы? — Повысилась дисциплина в коллективе, каждый рабочий стал требовательнее к себе. Это надо сказать и о начальниках смен. Это ли не резервы! А творческое отношение к работе... Люди не останавливаются на достигнутом. Они ищут. И причины некоторых срывов они видят не в объективных условиях. Прежде всего критически оценивают свою работу и всегда находят возможности, способные противостоять этим срывам.

Резко сократились простои на участке пожниц в первой бригаде, где старшим резчиком коммунист Геннадий Васильевич Сычев, он же и партгрупорг бригады. Это свидетельствует все той же возросшей требовательности к себе, которая заставляет людей выполнять работу очень тщательно. А вот старшего сварщика нагревательных колодцев левой стороны Геннадия Алексеевича Рубана отличает самостоятельность в работе. Он хорошо ориентируется в любой производственной ситуации, верно принимает решения.

Мужество проявляет в марте коллектив третьей бригады, в которой начальником смены Виктор Иванович Алышев. В трудных условиях пришлось работать коллективу — произошла задержка с ремонтом. Но люди, не делая для себя никаких скидок, работают высокопродуктивно.

Лучше стали использоваться на слябинге коллодцы. Если в четвертом квартале прошлого года средний часовой всад был меньше четырех тысяч тонн, то сейчас — уже больше четырех с половиной тысяч.

Но несмотря на то, что достигнуты за последнее время определенные успехи, коллектив цеха по-прежнему критически смотрит на свою работу. Сейчас в бригадах проходят собрания партгруп, на которых рабочие выясняют, за счет чего можно умножить достигнутые успехи, сделать рекорд нормой завтрашних дней.

И конечно же, большое влияние на настроение коллектива оказало приращение нам первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании за четвертый квартал 1971 года. В цехе ощущается большой подъем. Нам вручили знамя, и на следующий день мы стали думать о том, как удержать его и в первом квартале этого года. На примере марта можно судить о том, что решение коллектива не сдавать завоеванных позиций и оставить знамя у себя — сильна.

И СНОВА РЕКОРД!
Материал уже был поставлен в номер, когда стало известно, что 27 марта коллектив второго обжимного цеха перекрыл рекорд 25 марта и установил новый — 19953 тонн металла за сутки.

Этот рекорд обеспечен высокоритмичной работой второй, третьей и четвертой бригад, руководят которыми В. М. Четин, В. И. Алышев, Г. Я. Богданов.

«Коммунистическая партия Бангладеш окажет правительству Муджибура Рахмана содействие и поддержку в деле укрепления свободы страны, завоеванной в ходе вооруженной борьбы», — заявил в интервью индийскому журналу «Линк» руководитель Коммунистической партии Бангладеш Мони Сингх. Компартия, продолжал он, будет играть активную роль в отражении попыток враждебных иностранных сил извратить направление экономического восстановления страны и ее политическую структуру.

Над Восточной Бенгалией взошла заря новой жизни. От усилий ее народа, от единства всех его прогрессивных и демократических сил и партий зависит успех строительства свободной и процветающей Бангладеш.

Материал подготовил С. ШЕДИН.



БАНГЛАДЕШ

Муджибур Рахман провозгласил независимость Восточного Пакистана под названием Республики Бангладеш. Сам он был арестован военными властями, его тайно судили в Западном Пакистане и приговорили к смертной казни. При формировании временного правительства Бангладеш, находившегося в эмиграции, Муджибур Рахман был назван президентом этой страны. Освобожден из заключения он был лишь после падения режима Яхья Хана.

10 января 1972 года Муджибур Рахман возвратился в Дакку и после введения в действие временной конституции Народной Республики Бангладеш стал премьер-министром правительства Бангладеш. Одновременно он занял посты министров обороны, внутренних дел, информации и по делам кабинета.

Одной из основных внутривосточных проблем молодой республики, как неоднократно подчеркивали ее руководители, являются обеспечение и поддержание в стране правопорядка и законности, что даст народу возможность приступить к строительству новой жизни. Важным шагом правительства явилось принятое в середине января постановление о взятии под контроль многочисленных возникших в период освободительной борьбы партизанских отрядов и групп, известных под общим названием «мукти бахини». Из этих участников освободительного движения будут формироваться подразделения национальной армии и полиции.

В нынешней обстановке это решение правительства тем более важно, что под видом «мукти бахини», как отмечают дакские газеты, в стране пытаются развернуть подрывные действия различные антинациональные правые и религиозно-общинные, а также левостремистские группировки.

В этой области перед Бангладеш немало проблем, требующих для своего разрешения упорного труда и сплоченных усилий всего народа. Именно поэтому, как отмечают руководители республики, так важно направить энтузиазм и энергию молодежи, взявшейся за оружие в ходе освободительной борьбы против пакистанских войск, в созидательное русло национального строительства.

По предварительным подсчетам восточнобенгальских экономистов Народной Республике Бангладеш понадобится три миллиарда долларов (более 15 миллиардов рупий) для того, чтобы в течение двух лет восстановить разоренное хозяйство страны. Кроме того, как сказал министр труда и трудоустройства Бангладеш А. Камаруззаман, потребуется еще два миллиарда рупий для размещения и трудоустройства беженцев, возвращающихся на родину, и тех лиц, которые пострадали от репрессий пакистанской армии.

25 января в Дакке объявлено об учреждении под руководством премьер-министра Муджибура Рахмана Национального экономического совета, который будет заниматься вопросами планирования экономической политики страны. Ему предстоит подготовить первый пятилетний план развития народного хозяйства Бангладеш, разрабатывать ежегодные планы для различных отраслей промышленности, сельского хозяйства и транспорта. Как заявил министр промышленности Саед Назрул Ислам, правительство республики в скором времени начнет осуществление плана создания в стране такой экономической системы, которая позволит «результаты достижения политической свободы сделать достоянием простых людей».

Правительство республики, все ее прогрессивные и демократические силы сознают, что важнейшим

В помощь лектору и политинформатору по международным вопросам

залогом успеха в решении сложных задач по становлению молодого государства, по экономической реконструкции страны и созданию условий для дальнейшего ее развития могут стать только единство и сплоченность всего народа. Сейчас ведущие прогрессивные партии страны, вынесшие вместе с Народной лигой на своих плечах всю тяжесть борьбы за национальное освобождение, направляют свои усилия на достижение этой цели. Такие участники широкого фронта демократических сил, одержавшего победу в борьбе за независимость своей родины, как Коммунистическая партия Бангладеш, Национальная народная партия, возглавляемая Музафаром Ахмадом, так же, как и правящая Народная лига, принесли большие жертвы во имя освобождения страны и создания нового государства. Эти партии, пользующиеся заслуженным авторитетом и широкой поддержкой, главными своими задачами в настоящее время считают участие в национальном строительстве, в борьбе за упрочение народного единства. Это подчеркнул, в частности, в своем выступлении в Дакке — на одном из первых легальных митингов коммунистов — генеральный секретарь Коммунистической партии Бангладеш Абдус Салам.

Хоккейная команда «Металлург» уже два сезона играет в классе «Б». Начало у нее было неплохим: заняла шестое место среди восьми хоккейных дружин, а нынешняя зима оказалась менее счастливой для наших спортсменов — в таблице розыгрыша они заняли предпоследнюю ступеньку.

Но можно ли, исходя из этого, делать вывод, что команда остановилась в своем развитии и нуждается в реорганизации? Разговор со старшим тренером «Металлурга» В. Постниковым объяснил обстановку, создавшуюся в команде.

— Многие игроки из прежнего состава покинули команду, пришлось заново ее формировать. Почти половина хоккеистов не имела достаточного игрового опыта. Судите сами: если в этом году наши ребята провели на льду 374 часа, то в предыдущем мало кто из них насчитал бы и 40 часов игры в хоккей. Я считаю большим достижением, что с такими силами мы сохранили возможность продолжать поединки в классе «Б». — Вы говорите о новом пополнении. Кто же эти люди?

— Это десятиклассник С. Шишов, студент индустриального техникума В. Савинов, учащийся технического училища № 41 А. Осипов, учащийся технического училища № 39 М. Кадетов, работник железнодорожного транспорта комбината Е. Овсянников и другие ребята. Все они из группы подготовки хоккеистов. С их приходом

ОСНОВА ХОККЕИ БУДУЩЕГО

команда помолодела почти на пять лет. Средний возраст коллектива — 18 лет. Это, как вы сами понимаете, многообещающий возраст. Удалось бы только сохранить команду до следующего хоккейного сезона в теперешнем ее составе.

— Как же удалось еще «зеленой» команде выстоять в сражениях с серьезными противниками?

— Основная тяжесть легла на плечи ветеранов. Их немного — тех, кто остался в команде с прошлого сезона: Хаким Мингалеев, Геннадий и Анатолий Разумняки, Юрий Иванов и Алексей Давыдов. Но эти игроки были в команде тем боевым ядром, вокруг которого формировалась молодежь. Создался очень спаянный, дружный отряд. И если не мастерством, то волей к победе, темпераментом наши ребята превосходили противника. Трудно было. Возникали моменты физических перегрузок, например, в играх с сильнейшей командой зоны «Кедр», с которой на своем поле мы оба раза сыграли вничью, но желание выиграть было у ребят таким сильным, что и после встреч не оставляли они тренировки, улучшали всякую свободную минуту, чтобы подучиться технике иг-

ры. И именно этим накалом, стремлением к спортивному совершенствованию объясняется тот факт, что впервые — со дня существования хоккея в Магнитогорске — команде комбината удалось одержать победу над молодежной командой «Трактор», занимающей призовые места в высшей лиге.

Зрители, переполнившие стадион в Магнитогорске, ахнули, когда это произошло. Команда «Металлург» растет буквально не по дням, а по часам. В первом круге, играя дома с шестью командами, мы набрали 12 очков. Это были преимущественно команды, так сказать, средней руки. А во втором круге принимали три лидирующие в турнире команды, и, несмотря на это, встречи с ними принесли нам 15 очков. Я не хочу быть категоричным в суждениях, но повторю уже высказанную в начале нашего разговора мысль — это мое убеждение: у команды в теперешнем ее качестве хорошее будущее. Есть главная к этому предпосылка: в команде подобрались люди, которые серьезно относятся к спорту. У них есть цель — в совершенстве овладеть искусством игры в хоккей.

— В игре проявляются способности спортсме-

нов. Должно быть, кто-то из хоккеистов в турнире вас особенно порадовал?

— Можно оценивать спортсмена по его результативности. В этом смысле лучший снайпер команды — Г. Разумняк: на его счету 23 шайбы. В. Погорельский 22 раза поразил цель. На третьем месте по числу метко посланных в ворота соперников шайб Х. Мингалеев. Надежно стояли в защите Ф. Хазигалеев и А. Разумняк. Большие надежды подают шестнадцатилетний А. Осипов — очень способный вратарь.

— На что в первую очередь хотите обратить внимание при подготовке спортсменов к новым ледовым сражениям?

Физическая подготовка — слабое место. Ребята не выдерживали больших нагрузок: им надо набрать силу. Мы создали систему, позволяющую учитывать коэффициент полезного действия каждого члена команды. Во время игр свободные хоккеисты фиксируют все пасы, отмечают, кто из их товарищей послал шайбу не по адресу. При разборе игр все это обсуждается. С того момента, как начала действовать эта система, резко повысилась культура паса. Обрабатываем броски, технику владения клюшкой.

Словом, сейчас мы закладываем основу будущего команды. Каким оно будет — покажут тренировки.

Беседу провел
В. ПЕТРЕНКО.

Мартеповец у октябрат

В школе № 50 несколько отрядов октябрат принимали у себя в гостях рабочего второго мартеповского цеха Г. Звягина. На уроке, посвященном истории города и комбината, вначале были прочитаны лучшие сочинения младшеклассников о Магнитке, а потом слово предоставили уважаемому гостю. Звягин рассказал малышам о людях огненного ремесла, объяснил, из чего и как плавится металл.

В память об этой интересной встрече ребята подарили Г. Звягину книгу о героях второй мировой войны.

Н. ПУТАЛОВ,
наш нештатный корреспондент.



* Наш фотокорреспондент Н. Нестеренко использовал, может быть, последнюю возможность сделать зимний снимок. Он так и назвал свой фотозюд — «Последний снег».

ШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА

Ежегодные олимпиады открывают имена новых магнитогорских школьников, которые проявили особые способности в знании физики, химии, математики.

Первые весенние олимпиады вызвали желание посоревноваться в решении оригинальных сложных задач более чем у 20 тысяч школьников.

Второй тур значительно сократил число конкурентов на звание лучшего в городе юного знатока в области математики, физики или химии.

Этот последний строгий экзамен (более серьезный, разумеется, в сравнении с первым) дал путевки на областную олимпиаду лишь немногим из старшеклассников.

Среди тех, кто в конкурсе знатоков физики набрал наибольшее количество баллов, уче-

ники школы № 53: восьмиклассник Н. Петренко, девятиклассники Б. Потапкин, М. Ригмант, десятиклассники В. Федоров, В. Симонов, ученик восьмого класса школы № 58 Д. Узенко.

Отличные математики — ученик 7 класса школы № 55 А. Фурманский, ученик 7 класса школы № 47 И. Иовик, ученик 8 класса школы № 53 С. Актершев и другие ребята — всего их восемь — продолжили испытание в Челябинске.

Победители олимпиад награждены грамотами городского отдела народного образования, им вручены библиотечки с книгами по физике, математике и химии.

Эти ребята приняли участие в областной олимпиаде в первые дни каникул.

М. ШАМСУТДИНОВ,
инспектор Горно.



Четверг, 30 марта
Шестой канал

17.50 — Программа передач. 17.55 — «Русская речь». (Учебная передача). 18.40 — Для юношества «Искатели». (Включение Челябинска). 19.25 — П. Ершов «Конек-Горбун». Читает народный артист СССР В. Чирков. Передача 3-я. 20.00 — Новости. 20.10 — «Год свершений». К годовщине XXIV съезда КПСС. 20.40 — Концерт. 21.15 — «Трибуна писателя». Выступление Г. Маркова. 21.30 — «Время». Информационная программа. 22.00 — Концерт мастеров искусств, посвященный 50-летию Московской государственной филармонии. Трансляция из Большого зала консерватории. 23.30 — Цветное телевидение.

«Лето рядового Дедова». Премьера телевизионного художественного фильма.

Двенадцатый канал

18.40 — Для юношества. «Искатели». (М). 19.25 — «Актуальный экран». 19.50 — Сказка для малышей. 19.55 — Рекламный калейдоскоп. 20.00 — Художественный фильм. «Спокойный день в конце войны». 20.35 — «Для всех нас». Материалы рейдовой бригады о производстве товаров народного потребления. 20.55 — Музыкальный антракт. 21.00 — «Время и мы». Передача одиннадцатая. 1. «Василий Наумкин — рабочий человек». Разговор с депутатом Верховного Совета РСФСР старшим горным магнитогорского металлургического комбината В. Д. Наумкиным. 2. «Комментарий к факту». «В отпуск — всем участком».

Пятница, 31 марта
Шестой канал

17.55 — Программа передач. 18.00 — В. Катаев. «Сын полка». (Учебная пе-

редача). 18.30 — «Рассказы о профессиях», «Мы металлисты». (Учебная передача). 19.00 — Для школьников. «На приз клуба «Золотая шайба». Финальные соревнования. Передача из Ижевска. 20.00 — Новости. 20.10 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Поет заслуженная артистка РСФСР О. Воронец. 20.45 — «Мир социализма». 21.15 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем талан-

ты». Передача из Перми. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Художественный фильм.

Двенадцатый канал
МСТ. 18.50 — Фильм — детям. 19.20 — Новости. ЧСТ. 19.30 — «Умелцы». Телеочерк. 19.50 — Сказка для малышей. 20.00 — Программа «Уральская неделя». 21.00 — «Как вас теперь называют?». Художественный фильм.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сегодня в 18 часов в актовом зале ЦЗЛ состоится публичная лекция о международном положении. Лектор — заведующий кафедрой Высшей дипломатической школы Министерства иностранных дел СССР кандидат экономических наук доцент т. Николаев (г. Москва).

Билеты можно приобрести перед началом лекции.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Трудающиеся сортопрокатного цеха глубоко скорбят по поводу смерти бывшего работника цеха пенсионера СИРЕНКО Михаила Петровича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

пишите, звоните, приходите
наш адрес:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-08, 3-40-35, 3-31-33; фотолaborатория 3-14-42.